

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 november 10 11 óra 35 perc

Megnyitotta a MEDOSZ és az Agrártudományi Egyesület mezőgazdasági szabványügyi bizottsága

48

1959 november 10
A MEDOSZ és az Agrártudományi Egyesület az idén rendezte meg harmadik szabványügyi bizottsági szakkonferenciáját a mezőgazdasági szakkonferenciák részére. Az október 1959-1960 évi programján mintegy tíz előadás szerepel a mezőgazdaság különböző területeinek legfontosabb kérdéseiről.

A mezőgazdasági szakkonferenciát kedden délután Helász József, a mezőgazdasági- és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének főtitkára nyitotta meg a MEDOSZ székházában. Az első előadást Legány Miklós, a Földművelésügyi Minisztérium építkezés- és telepítési igazgatóságának főmérnöke tartotta meg. A mezőgazdasági telepítés és a telepítés jelenlegi helyzete címmel. /MTI/

- 2 -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 november 11 6 óra -- perc

Az őszi nagytakarítás eddigi eredményei: sokszáz köbméter törmelékkel szállítottak el Budapest utcáiról és a lakóházakból, kevesebb az utcai személtelő - tisztasági ellenőrzés nyolcszáz épületben és háromszáz üzletben

1959 november 11.

1. November 15-én fővárosszerte befejeződik az őszi nagytakarítás és a rácsálóírtás. A kerületi tanácsok repülőbizottságai az elmúlt hetekben mintegy nyolcszáz lakóházban és háromszáz üzletben vizsgálták meg, hogy van-e ott még végre a nagytakarítást, lombelenítést, favult-é a tisztaság. A nagyszabású vizsgálat eredményeiről, tapasztalatairól részletesen számoltak be a fővárosi tanácsnak.

Az ellenőrzés általános tapasztalata: a járókelők az eddiginél tovább ünnelnek az utcák rendjére, tisztaságára - kevesebb az utcai személtelő - a házközelések, építésvállalkozások, s gyakran a házfelügyelők hibéiből azonban sokhelyütt még mindig pontási anyagok, törmelékcsomagok csúfítják az udvarokat, a járdákat. A bizottságok közbelépésére csak az a legutóbbi néhány hét alatt többszáz köbméter törmelékkel, hulladékkal szállítottak el az utcákról és az épületekből, de például a Lenin körut 63-ban, 77-ben, 79-ben, 81-ben, 83-ban, 97-ben és 99-ben most is csak bádoglemezek, ablakkeretek, törmelékek, stb. háynak a pingákokban, az udvarokon.

A Balvárosban még a reprezentatív utvonlatok is sokszor szemtesek, piszkosak a járdák. A bizottságok legutóbb például a Rózsavető téri Mackó büfé, a Tanács körut 30 szám alatt lévő KERAVIA-üzlet, a Tanács körut 16 szám alatti Üveges kft., a Múzeum körut 3 szám alatti húsbolt és számos más kereskedelmi egység vezetőit figyelmeztették, mert helyiségük előtt takarítatlan volt a járda. A reggeli járdaseprés mindennél a házfelügyelő feladata, napközben, nyitvatartási idő alatt azonban az üzletvezetőknek kell gondoskodniuk a boltjuk előtt húsdó, szőlőjárdó tisztántartásáról. Ha ezt elmulasztják szabálysértési eljárás indul ellenük.

/fol.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959 november 11 6 óra 10 perc

/Az őszi nagytekartásfolyt/

1.

Az üzletek belső rendje, tisztasága ellen már jóval kevesebb a panasz. Az illetékeseknek azonban sürgetően intézkedniük kell, mert csaknem valamennyi vendéglátóipari egységben és nagyforgalma közintézményben elhanyagoltak, piszkosak a mellékhelyiségek, - hangzik a repülőbizottságok jelentése. /MTI/

Titkos a Képcsarnok Vállalat - Kiállítás a Csók István Galériában

1959 november 11

2.

A Képcsarnok Vállalat most ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. Ebből az alkalomból csütörtökön délután 5 órakor kiállítás nyílik a Csók István Galériában /V., Váci utca 25./. A dokumentáció és kiállítás bemutatja a vállalat fejlődésének tíz évét, mai helyzetét, szerepét a művészet és a közönség kapcsolatában. A kiállítást Aradi kör, a Művelődésügyi Minisztérium közismertető osztályának vezetője nyitja meg. /MTI/

Kétszázötvenezer forintot költenek a soproni üdülővidék fejlesztésére

1959 november 11

3.

A soproni üdülőhelyek az idén mintegy kétszázötvenezer forint bevitt érték el. A városi tanács üdülőhelyi állandó bizottsága ezt az összeget a kiránduló- és üdülőhelyek csinosítására, fejlesztésére fordítja. Ötvenötezer forintos költséggel például autóbuszok számára is járhatóvá teszi a Károly-magaslatra vezető utat, s a kilátó kivilágítását is megoldják. Rendbehozzatják az erdői sítautókat, a közkezdelt sítahangversenyek céljaira zenepavilont építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 november 11 6 óra 20 perc

Százhat interpelláció hangzott el a kerületi tanácsüléseken - Több fontos határozatot hoztak a tanácsok

1. kiadás

1959 november 11

4.

Az elmúlt hetekben Budapest csaknem valamennyi kerületében tanácsülésen tárgyalták meg az első félévi gazdálkodás eredményeit, a jövő évi költségvetési tervjavaslatokat, a távlati kerületfejlesztési terveket és a különböző, időszerű problémákat.

Az üléseken kétezerkétszáz tanácsstag vett részt és több mint négyszázan fel is szólaltak. A tanácsok javaslati, szeszrevítelési alapján több fontos határozat is született. A VIII. kerületi tanács például határozatot hozott a közterületfejlesztési alappól napközi otthon létesítésére a Józsefváros idős, egyedül álló embereinek. Az V. kerületi tanács arra kötelezte oktatási osztályát, hogy a belvárosi iskolák oktató-velő munkájának érdekében működjenek közre a szülők, szülői munkaközösségek és a pedagógusok közötti szoros kapcsolat kialakításában. Kőbányán határozatot hoztak, hogy a tanácsügyi beszámolókon, fogadókörön felvetődő közérdekű javaslatokat, indítványokat messzemenőleg vegyék figyelembe a jövő évi kerületfejlesztési összeállításakor.

A tanácsüléseken egyébként összesen százhat interpellációt terjesztettek elő. Különböző példák az interpellációk arra kérték a tanács vezetőit: gondoskodjanak megfelelő közterületfejlesztési helyiségről a kerület gondozottainak. A kérés előreláthatólag a jövő év elején teljesül, s a gondozottak a tanács épületében kapnak szőpen berendezett ebédlőt. A XX. kerületben azt tették szövé, hogy a Lázár utca és a Nagy Sándor utca környékén mielőbb RÖLTEX-telepet kellene berendezni. Ezt az indokolt kérést is teljesítik, és míg az üzletet építhetnek a környékbelieknek, a Lázár utca és a Nagy Sándor utca sarkán ideiglenesen rövidáru üzletet nyitnak. Kőbányán az interpellációk arra hívták fel a tanács figyelmét, hogy még a nagyobb őszi esőzések előtt gondoskodjanak a kerületben a beázó, rossz tetők rendbehozataláról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959 november 11 6 óra 30 perc

Rövidesen a nyomdába kerül az új telefonkönyv szakmai utmutatója

1959 november 11

5. A posta a jövő tavaszán adja ki a budapesti új távbeszélő névsort. Az új telefonkönyv készítése előrehaladt, az előfizetők névsorát tartalmazó kártyákat már megküldték a nyomdának. A legutóbbi névsorhoz hasonlóan, az új telefonkönyvvel szakmai utmutató is kiadnak, amelyben többek között az orvosokat, a kisiparosokat, a közérdekű és keresett telefonszámokat szakmák szerint csoportosították. A szakmai névsorba eddig körülbelül hat ezer adatot vettek fel, s a szerkesztőség véleménye szerint előreláthatólag terjedelmesebb, részletesebb lesz a mostaniénál. Az utmutató összeállítását rövidesen befejezik. Ezért kéri a posta azokat, akik kérik felvételüket a névsorba, hogy kérelmüket a Távbeszélő Szakmai Utmutató Szerkesztőbizottságának (XIV., Cházár András utca 13. szám/ irásban, vagy a 428-777-es telefonon) jelentsék be. /MTI/

Több mint ötvenezer forintos leltárhiány rádiókból, vilagsági cikkekben - Elitálték a sikasztukat

1959 november 11

6. Kovács Imre, a 20-es számú KERAVILLE-üzlet volt vezetője és a bolt alkalmazottai összefogva sorozatosan visszaéléseket követtek el. Rendszeresen meghamisították az eladott árukra kiállított készpénzjegyeket. Visszaéléseket követtek el a cserélnél is. Bűnelkövetésük következtében rövid idő alatt több mint ötvenezer forint leltárhiány keletkezett az üzletben.

A Központi Kerületi Bíróság ismételt és büntetőszövegben elkövetett sikasztásért, magánokirathamisításért Kovács Imrát egy évi és tíz hónap, Fekete Erzsébet elődét egy évi és két hónap, Lukács Rozsóné eladót a társadalmi tulajdon hagyománykezelésért és magánokirathamisításért hét hónap felfüggesztett börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959 november 11 6 óra 40 perc

Hasznos téli szórakozás négyezer Nórád mezei palóc asszony és lány számára

1959 november 11

7. Nórád megyében a pótanács százharminc helyen rendez a télen különböző tanfolyamokat és szakköröket, ahol csaknem négyezer palóc asszony és lány talál majd hasznos szórakozást, esti foglalkozást. Némelyek az érdeklődés a kézimunka, a szacás-vegyés és a főzőszakkörök iránt. Néhány csoport már meg is kezdte munkáját. A kézimunka-szakkörök például a nőmozgalmi fennállásának ötvenedik évfordulójának alkalmából rendezendő országos kiállításra felkutatják és háziszóttos vászonra hímözik az órági palóc hímzési mintákat. /MTI/

Magyar lakatosipari remekművek a nagyvázsonyi vár romjai között

1959 november 11

8. Veszprém megye egyik legszebb műemlékének, a nagyvázsonyi Kirizsi vár-környékének feltárásánál nemrégiben a helyi magyar lakatosipari remekművei - művészi magnumként ajtócsukák, díszes zárak, kulcsok - kerültek felszínre. A Nemzeti Múzeum szakértőjének véleménye szerint a szájon kivácsolt tárgyak határozottan mutatják, hogy a nagyvázsonyi környéken már a XVII. század közepén kiváló mesterei álltak ennek a szakmának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1959 november 11 13 óra 40 perc

Korszerűsítették Pécs legnagyobb területét világítását

1959 november 11

Pécs főterén, a Széchenyi téren 57 nagy fényrajú világítótűt szereltek fel, munkát a Dél-Dunántúli Áramszel Vállalat jelözi, kongresszusi feladésként két héttel a határidő előtt fejezték be. /MTI/

- o -

Legállapodás magyar és angol hamlemezek és rájáról

1959 november 11

A Kultura Külkereskedelmi Vállalat megállapodott egy londoni céggel, a Linusform nyelvtanfolyam hamlemezainek behozataláról. A jövő év első felében érkeznek majd a különbözőnyelvű szavak. Az angol és német nyelvtanfolyam lemezeihez magyar szótárt is kiadnak majd. A Linusform lemezek ellenértékül magyar hamlemezeket exportálnak Angliába. /MTI/

- o -

Hatásos növényvédőszerrel kísérleteznek a Nehézipari Kutatóintézetben

1959 november 11

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája mellett működő szervesvegyipari kutatóintézet, valamint a szovjet műtrágya és növényvédőszer kísérleti intézet vegyszermérnökei aldrin és dieldrin néven állati mérgeket tartalmazó növényvédőszerrel állítottak elő, amelyek másodpercek alatt végzik a veszélyes és gyorsan szaporodó burgonya-bogárral. A szovjet kutatók részletesen ki dolgozták az új védőszerrel összetételét. Az üzemi gyártás kísérleteit a veszprémi Nehézipari Kutatóintézet vállalta. Dr. Ráskai Béla osztályvezető irányításával, különleges műszerek és vegyszerkezelések segítségével olcsó műtrágyákból kivont anyagokat alkalmazzák hatásos növényvédőszerrel. A kísérletek előreláthatólag két évig tartanak majd, s ez idő alatt naponta próbákban mintegy busz kiló vegyszert készítenek. Az így szerzett tapasztalatokat a KGST-ben résztvevő más országoknak is rendelkezésére bocsátják. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1959 november 11 13 óra 45 perc

Munkálékké nyilvánították az ország első szivattyútelepét

1959 november 11

1862-ben a jászkiséri Tisza-szabályozási nyilatkozat alapján, a Szolnok melletti Tisz-súly határában építették fel az ország első belvízelvezető szilipjét, majd tíz évvel később a belvízelvezető szivattyútelepet, amelynek gépei Angliában készültek. A gézzel működő szivattyúkat most védett műszeki emlékké nyilvánították és helyettük korszerű, elektromos energiával működő szivattyútelepet építenek. A több mint tízmillió forintos költséggel épülő szivattyútelep az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek 15.000 helynyi földjét mentheti majd a belvizektől. /MTI/

- o -

Haponta százhatvan tonna olajat adnak az alföldi mezők

1959 november 11

Az utóbbi két-három évben az Alföldön is erőteljesen fellendült az olaj- és gázkutatók. A Kőolajipari Tröszt alföldi kőolajfúrási üzemeinek álcázói egyre nagyobb erőfeszítéseket tesznek, hogy a Tiszántúlt és a Dunafiszahtúlt, az ország feltáratlan területének csaknem nyolcvan százalékát, minél több megismerjék. A kongresszusi versenyhez csatlakozva, az év első tíz hónapjában 41 kút fúrását fejezték be, ebből hét már olajat termel. Az alföldi mezők naponta most már 170 tonna olajat adnak. A szolnoki, a történi, a nagykerési, a derjéni, a délalföldi és a nagykereszi olajkutakon kívül, nagyenergiájú energiát tárolnak a gázmezők is. A Szolnok melletti szelvény gázmező hozzávetőleges számítások szerint több éven keresztül ki tudja szolgáltatni Szolnok napi huszezer köbméteres gázszükségletét. A nagykereszi, a kőszegvári, a kőszegvári és a keréki mezők is többmillió köbméternyi gázt rejtnek, amit későbbi időpontban az országos hályzat rendelkezésére bocsátanak.

Az alföldi kőolajfúrásúszteföldvár és Hajdúszoboszló térségében olyan nagy méretű gőzre bukkantak, amelyekhez hasonló az országban máshol nem találhatók.

/fol.t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959 november 11 14 óra 15 perc

/Hapont... 1 folytatása/ 17

A szakemberek véleménye szerint az Alföld több pontján az év első felében több gázt tártak fel, mint az elmúlt harminc év alatt összesen. Az olajon és a kőolajon kívül nagy mennyiségű szénhidrogént és torpásvizet is felfedeztek. Az Alföld kincseinek kiaknázása folyamatban van. Turkeván, Karcagon, Csarkaszöllőn, Hajduszentmihályon és más helyeken a mezőgazdasági printrétegeket és az üvegházokat már a környéken talált 50-60 fokos melegvízzel fűtik. /MTI/

- o -

Felföldözés fűrészpornélkül

1959 november 11

18

Az Újszászi Lászlóvárosban hatmillió forintot fordítanak korszerűsítésre. Új üzemi részt, kisvasúthálózatot, darupályát létesítenek és új gépeket szereznek be. A tizenöt új gép között lesz az új gyártást koronázó, amelynek felszerelését rövidesen megkezdik. A géppel fűrészporné és egyéb veszteségek nélkül szelik és kává a lakókészítéshez szükséges fát. A fűrészpornés feldolgozással évente mintegy kétezer köbméter fát takarítanak meg. Ebből a mennyiségből háromszázezer hollandiláért készíthetnek. /MTI/

- o -

Újfejta építőanyag alkalmazásával gyorsítják a lakások építését Borsóban

1959 november 11

19

Liskótelepen a jövő évre 775 lakás átadását és további 800 lakás építésének megkezdését tervezik. Az építők a nagy felületű jelenlegi módszerekkel már nehezen tudnák megoldani, ezért korszerűbb technológiák, újfejta építőanyagok felhasználását vezetik be. A hazai és a külföldi tapasztalatok alkalmazásával a díszvárosi Kilián Gimnázium melletti lakótelepen négy száz lakást már habosított kohósalakból készülő középblokkokból építenek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 november 11 14 óra 15 perc

/Újfejta építőanyag... 1 folytatása/ 19

Az aszfaltnál nagyobb mértékben hasznosítják a Mályiban készülő lyukcses tégla, amelynek nemcsak a szigetelőképessége, hanem terjedelme is nagyobb a szokásos téglánál, ezért gyorsabban terjed az építkezést. Szélesebb körben felhasználják a ferostból és műgyantából készült műparkettát, továbbá a PVC-ből gyártott burkolóanyagokat. /MTI/

- o -

Pályázat filmfelvételekért - az első díj: moszkvai társasutazás

1959 november 11

21

A könyvesboltokban megjelent Solohov: Emberi sors című elbeszélése. Filmszínpályánk most mutatja be az elbeszélés alapján készített és moszkvai filmfesztiválon kitüntetett Emberi sors című filmet.

A KISZ központi bizottsága, a Magyar Szovjet Baráti Társaság, a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Művelődési és Turisztikai Minisztérium, valamint a Kulturális Minisztérium ebből az alkalomból pályázatot hirdet a dolgozó és tanuló ifjúság részére: írják meg, miért tetszett, a könyv és a film, melyik rész maradt a legjobban a film felvételében. A pályázók a helyi KISZ szervezeteknél kérhetnek részletes tájékoztatást.

A beküldött legjobb műveket értékes díjakkal jutalmazzák. Az első díj: részvétel a Moszkva-Leningrádi társasutazáson. /MTI/

- o -

Partközvetek a díszmunkások Vas megyében

1959 november 11

23

A télre fordult időben Vas megye termelőszövetkezeteinek háztáji gazdaságában és az egyéni gazdaságú parasztek portáin szörvényesen megkezdődtek a díszmunkások. Az idén az átlagnál is több sertés kerül békésül feláldozásra: a termelőszövetkezeti családok általában két-három sertést, a háztájiak közül is sokan hízítottak sertést, a többieknek vasfűtőedénybe az Állat-Forrási Vállalat felvásárlási irodájánál. Hozzávetőlegesen százötvennél több sertést várnak a díszmunkások Vas megyében. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

8 12 kiadás 1959 november 11 14 óra 10 perc

Tervek fűlül kilenc Veszprém megyei termelőszövetkezeti községi építkezések bekezdő-utak

1959 november 11

24

Veszprém megye termelőszövetkezeti községeiben az utóbbi hetekben nagyarányú utépítések kezdődtek. A Koppány és Népfront Veszprém megyei Bizottsága 24 községről kelt szocialista szerződést a társadalmi erőforrások felhasználására és jelleget az őszi betakarítás és szántás-vetés sok embert foglalkoztatott, a szövetkezetek erejéből futotta arra is, hogy megkezdjék a bekezdő-utak földmunkáit. A Zalaegerszegi Községi Üzemi Vállalat dolgozói a kongresszus tiszteletére vállalták, hogy tervben fűlül, november 25-ig kilenc Veszprém megyei termelőszövetkezeti községi bekezdő-utját építik meg. A sárnyelléki külkilométeres utat pormentes kövepáttal burkolják, a többi nyolc községi - többnyire az új majorokhoz - bekezdő-utát építik. /MTI/

- o -

Hat termelőszövetkezet összehozása hatvanhárom hold szántóföldet tesz termővé a tanási járásban

1959 november 11

25

Tolna megye nyugati részén, a tanási járásban többévtizedes probléma a víz rendezése. A Koppány folyó és mellékvizei ugyanis minden évben nagy területeket tesznek használhatatlanná. Hat termelőszövetkezet most vízrendezési és hasznosítási társulatot alakított ezzel a céllal, hogy termővé tegyék a víznyelés területeket. A Koppány folyó rendezése három szakaszra, a patakok és mellékvizek szabályozására pedig 50.000 holdon teszi lehetővé a szántóföldi művelést. A csatorna módszer segítségével pedig meg lehet védekezni az ültetvényes takarmánytermesztést, a kertészkedést és halastavakat is építhetnek. A tervek szerint a közös gazdaságok Koppányszántón és Tanási mellett víztárolót építenek, később saját vízi rendszert állítanak fel. A már elkészült költségvetés szerint a Koppány folyó szabályozásához szükséges másfélmillió forintot a hat termelőszövetkezet saját erőből fedezi, a mellékvizek szabályozásához kétfélmillió forint állami támogatást kapnak. A munkához december elején kezdésnek hozzá és négy év alatt fejezik be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13 kiadás 1959 november 11 14 óra 15 perc

Máris huszezer sertés hizlalására vállalkoztak Szolnok megye termelőszövetkezetei az 1960 évi szülőcsikókötésekkel

1959 november 11

26

Szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei közgyűléseken, tanácskozásokon, brigádlétrehozásokon beszélték meg a következő évek terveit és a legsűrűsőbb tennivalókat. A közös gazdaságok zömében úgy döntöttek, hogy a kukorica és a szem-stokornány jórészt közös jóságállomány felhasználására fordítják, a többi húst, zsírt, tejét, vaját adnak a népgazdaságnak. A szövetkezetek törekvését tükrözik a jövő évi gazdasági tervek. Az 1960 évi szerződés-kötés még csak két hónapja indult, s már is 20.000 sertés hizlalására vállalkoztak. A termelőszövetkezetek egyéni tervei azt mutatják, hogy jövőre az idénél legalább háromszor több sertést hizlalnak. A mezővárosi Tanácsos Tsz-ben például az idén mennyiség kétszeresét, 5000 sertést fognak hizlalni. A Karcagi Bóka Tsz-ben, ahol több mint 210 vagon kukorica termelt, 2.500 sertés kerül hizlalásra. /MTI/

- o -

Bekezdő-utak a városellátó és megvesztő-utak kialakítását - Folytatódik a rekonstrukció Tokajhegyalján, Badacsonyon, Villányban, Székeszárján és Sopronban

1959 november 11

27

Az állami gazdaságokban a vártnál jobban sikerült a szőlővessző-gyökereztetés és a szaporító telepek a tervezettnél jóval nagyobb telepítésekhez adták anyagot. Így a történelmi borvidékekön 700, a Duna-Tisza közén és környékén homokon 1200 holdon alakíthatnak ki új, kővel művelhető nagyüzemi táblákat. Folytatódik a rekonstrukció Tokajhegyalján állami gazdaságokban, ahol az év őszén 170 hold szőlőt telepítenek, s nagyobb telepítések indultak Badacsonyon, Villányban, Székeszárján és Sopron környékén is.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 november 11. 14 óra 20 perc

/Munka kezdtek... I folytatása/ 27

Az Állami Gazdaságok Főigazgatóságán tervet dolgoztak ki városállító esemegeszőlőskertek létesítésére. Eszerint 300-400 holdas egybefüggő esemegeszőlő-területeket alakítanak ki, ahol korai és kései fajtákat egy nant telepítenek, s így folyamatosan szállíthatják a szőlőt a városokba, ipari központokba. Ezeket a városállító szőlőskerteket több év alatt fejlesztik ki. A munka már megkezdődött, körülbelül 30 holdon telepítenek esemegeszőlőt. Emődön, Villányban, Csányon, Asotthalmán és Borsoslón. /MTI/

- o -

Olasz módszerrel telepítik a nyárfát a kiskunsági homokon

1959 november 11

28

A Duna-Tisza közén megkezdődött az őszi fásítás. A nagykiterjedésű homokvidéken az év őszén és jövő év tavaszán korán ötvenmillió facsemetét ültetnek el. Csak Bugac és Kiskunhalas környékén 200-200 hektáros homokterületen erdősítenek. Különösen a gyorsan növő nyárfa telepítését szorgalmazzák az erdőgazdászok: ősszel és tavasszal több mint ezer hektárra kerül az a fajta. A kiskunsági erdőgazdászok körzetében új eljárással az Olaszországban szokásos módon telepítik a nyárfát: négy méteres sáncokat két méter mélységbe helyezik, s így a fa a mélyebb talajrétegekből a száraz homokon is elegendő vízhez jut. Az erdősítésen kívül az ifjúság közreműködésével nagyarányú fásításhoz kezdtek a községi táncok is. A letelepítő és az utkarbantartó községi táncparkokban az őszi hónapokban több mint ötmillió facsemetét ültetnek el. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 november 11. 11 óra 15 perc

Százhusz vagon zöldséget exportáltak az idén a baranyai termelőszövetkezetekből

29

1959 november 11

A baranyai termelőszövetkezetek ebben az évben majdnem ezer holdon kertészkedtek, s egyöntetű, jelentőséggel bíróan a bel- és külföldi piacra. Az év folyamán öt külföldi ország kereskedőjéi vásárolták a megye közös gazdaságában zöldborsót, káposztát, uborkát, zellert és más zöldséget. A szövetkezeti kertészek majdnem 120 vagonnyi zöldséget küldtek Ausztriába, Csehszlovákiába, Franciáországba, a Német Demokratikus és a Német Szövetségi Köztársaságba. Az exportból körülbelül kétmillió forint hasznuk származott. A zöldséget előlegedtetek voltak a külföldiek, s érdeklődésük a baranyai zöldségvetkezetek kapcsolódnak be az exportba. A 40 holdon kerteskedő baranyai Dozsa Tsz minden zöldségűjűjét már előre lekötötte exportra a HUNGAROFRUCT KUL kereskedelmi vállalat. /MTI/

- o -

Elérték az 1950-as termelőkenyességi szintet Komárom megye ipari üzemei

30

1959 november 11

A Központi Statisztikai Hivatal Komárom megyei igazgatósága elkészítette legújabb jelentését, amelyben részletesen elemzi a megye üzemeiben kibontakozó kongresszusi versenyt. Megállapítja, hogy többségükben sikerrel teljesítették a párt márciusi határozatában megjelölt feladatokat. A harmadik negyedévben a terv teljesítésére tett vállalásukat harminc százalékkal felülmúlták. Egész sor üzemben, például a Komáromi Lánfonóban, az Esztergomi Sportárugyárban, az oroszlányi bányákban, a Tatabányai Épületeleme gyárban és az Almásfüzitői Olajfinomítóban korszerű gépekkel könnyítették a munkát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959 november 11 14 óra 20 perc

/Előrték... 1 folytatás/
30

Igen hasznosoknak bizonyultak a dolgozók kezdeményezései is. Az esztergomi Sportárugyárban a dolgozók ujtásával csökkentették a legfontosabb gyártmányok elkészítésének idejét, az oroszlányi szénbányában háromszorosára növelték a géppel kirakott szén mennyiségét. Tatabányai Szőnyeggyárban a ujtások alkalmazásával kétszerannyi ideig dolgoznak a szövőgépek állás nélkül, mint korábban.

A megyei ipari üzemi a harmadik negyedévben 5.1 százalékkal teljesítették termelőkenységi tervüket és ezzel előrték az 1960-ra tervezett szintet. Az egy munkásra jutó termelési érték tíz százalékkal magasabb, mint egy évvel ezelőtt.

Elsősorban a szénbányákban kedvezően alakult az önköltség is. Tatabányán 5, Oroszlányban 4,3, Dobronagon 2,2 százalékkal olcsóbban termelték a szenet a tervezettnél. /MTI/

- 8 -

Kiváló minőségű, hét hét rizs érkezett Kőrösláczyból

1959 november 11

31

A Nagyvártalpra szordán reggel 68 vagon és 24 teherrépkocsi áru érkezett, ebből egy vagon vegyes árubáru, 16 vagon burgonya, 15 vagon fajes-bolcs, 6 vagon levesbevaló zöltség és sárgarépa, 2 vagon zeller, 1 vagon süttök, 18 vagon alma, 2 vagon rizs, 8 vagon vörösbarna és 1 vagon tojáspor.

A Békés megyei Kőrösláczyi nagyközségi tanács a Magyarországon a legjobb minőségű, hét hét rizst. A szabolcsi járáshoz tartozó nagyközségben több mint ezer hektáros területen termesztett rizs első tételét két, 15 tonna nagy vagonban érkezett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 november 11 14 óra 25 perc

/Kiváló minőségű... 1 folytatás/
31

Számosztását a KÖZERT, a Cserekereskedelmi Vállalat és a főművelésszövetkezeti boltok között már megkezdték. Ezenkívül igen jó minőségű fajesbolcsok jöttek a Szabolcs megyei Pátróca és Géány községekből. Szordán 10 vagon nyírségi kenyér, 4 vagon krumpló-alma jött Sopron vidékéről. A zöldfűszek, a burgonya, a hagyma, a karfiol, a levesbevaló zöltség, a sárgarépa és a vörösbarna áru is változott.

Az alföldi nagy baromfiteltelepekről 8 vagon vörösbarna érkezett. A szép árut a hétvégi forralásra tartalékolják, addig is a hűtőházba szállították. /MTI/

- 0 -

Tíz év s hozánkban a nemzetiségi tanárképzés - A nemzetiségi kultúra fejlődését segítik a különböző tantervű iskolák pedagógusai

1959 november 11

20

Alapunk jelentős anyagi támogatással segíti a nemzetiségi lakosság kulturális felemelkedését, általános műveltségének fejlődését. 1945 előtt elterjedt anyanyelven oktató nemzetiségi iskolák. Demokratikus kormányzatunk azonban nemcsak ilyen iskolák felállításáról gondoskodott, hanem lehetővé tette azt is, hogy a pedagógiai főiskolákon nemzetiségi tanárokat, az önképzőkben pedig nemzetiségi önképzőket képezzenek. 1949-ben kezdték meg működésüket, az akkor még budapesti - jelenleg szegedi - pedagógiai főiskolán a nemzetiségi tanárszék. A Szegedi Pedagógiai Főiskolán a román - és szlovák nyelvű nevelőket képeznek. A két tanárszék 5.000-5.000 kötetes könyvtárában a hallgatók eredetiben olvashatják a román és a szlovák irodalom alkotásait.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 november 11 14 óra 30 perc

/Tíz év s... 1 folytatása
2o

A tanárjelöltek képzését segíti az is, hogy évente többször ellátogatnak a nemzetiségi oktatási központokba, s ott a román és szlovák iskolákban gyakorlati foglalkozásokon vesznek részt. A két tanszék tanárai rendszeresen segítik a nemzetiségi iskolák oktatói tevékenységét. Összeállítják és megküldik a falvakba a tanulmányi tervterveket. Elősegítik a kislányokkal személyes és gyakorlati segítségát annak a fiatal nevelőknek. Készítik a tantervek irásával ugyancsak hozzájárulnak nemzetiségi oktatásunk fejlesztéséhez.

A Pécsi Pedagógiai Főiskolán ugyancsak tíz esztendővel ezelőtt kezdődött meg a nemzetiségi tanárképzés. Itt jelenleg délszláv és a néhány évvel ezelőtt német tanszék működik. A délszláv tanszéknek ma már 1.200 kötetes szerb-horvát nyelvű szakkönyvtára van. A tanszékkel eddig kikerült több mint féléves pedagógus tevékenysége az oktató-nevelő munkán túl kiterjed a nemzetiségi kulturális kincsek, hagyományok ápolására is. A nemzetiségi felsőfokú tanárképzéshez jó alapot ad a pécsi gimnázium. Szépen fejlődött a tanszék felszerelése is. Szakkönyvtárában a kötetek száma már kétezer. A főiskola a szaktárgyak oktatásán kívül nagy gondot fordít a hallgatók kulturális munkára is. A tanárjelöltek - oktatók irányításával - rendszeresen részt vesznek a hazánkban élő német nemzetiségű népi művészeti kincseknek, haladó hagyományainak gyűjtésében, településtörténeti tanulmányok elkészítésében. A fiatalok már eddig is számos eredeti, addig ismeretlen értéket tártak fel.

A nemzetiségi pedagógusképzés tíz éves felkészítésnek megfelelően ma már hazánkban mintegy négyszáz oktatási intézményben biztosítják, hogy a nemzetiségi dolgozók anyanyelvükön tanulhassanak. A fejlődéshez értékes segítséget nyújtottak a nemzetiségi szövetségek, a szomszédos népi demokráciák országok, valamint a Kulturális Kapcsolatok Intézete. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1959 november 11 14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

33

1959 november 11
A Meteorológiai Intézet Jelenti november 11-én, szardán dél-lélt 12 órakor:

Hődős idő

Európa területének legnagyobb részén szelíd, esernyős az idő. A legerősebb az eső és Ukrajna nyugati felében. A Szovjetunió európai területének délkeleti részén, a Kárpátok vidékén és a Balkán északi felén csendesebb, szárazabb időjárás uralkodik.

Hazánkban kedden az ország északnyugati felében erősen felhős volt az ég. Több helyen kisebb eső is volt, a csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a egy millimétert. Délkeleten kevesebb volt a felhő, ott is sehol sem hullott. Szeged, Békéscsaba, Orosháza környékén 2-4 óráig áttört a nap. A hőmérséklet napközben északnyugaton 4-6, délkeleten 6-9 fokig emelkedett.

A hajnalban a Dunántul nyugati felében és a keleti határszálon plusz 1-plusz 4, máshol 0-minusz 3 fokig hűlt le a levegő. A nyugatiabb részek kivételével mindentől volt teljességgel fagy. A Kárpátok és a Mecsek vidékén a talajközeli légrétegben minusz 6-minusz 7 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fok volt, a sokévi átlagnál 1,2 fokkal alacsonyabb. Budapestben szardán 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: felhős, párás, több helyen ködös idő. A legfeljebb néhány helyen, holnap nyugaton több helyen kisebb eső. Gyakori szél. Várható legalsóbb éjszakai hőmérséklet: általában 0-plusz 3 fok között, helyenként 0 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 5-6 fok között.

Távolabbi kilátások: eső, havas eső, a hegyeken hó. A hőmérséklet fokozatosan esőket.

A Dunas vizállása szardán dél-lélt 11 órakor: 135 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959 november 11 11 óra 30 perc

A felszabadulás 15. évfordulója tiszteletére tovább fejlesztik az uttorok forradalmi nyomolvasó mozgalmát

22

1959 november 11

Egy szatmári kultúra tekint vissza az uttorok forradalmi nyomolvasó mozgalma. A Forradalom Nyomolvasóinak Országos Parancsnoksága irányításával az uttorok tiszzei kutatták a Magyar Tanácsköztársaság emlékeit. Az értékes dokumentumokat albumokba, a hősök könyvébe gyűjtötték, s Budapestre kiállításra mutatták be. A munkában az uttorok tiz-és tizzei ismertetők meg a munkásmozgalom első harcosaival és a forradalmi dokumentumok gyűjtése közben tanulmányozták a dícső Magyar Tanácsköztársaság történetét.

A tanév kezdte óta pedig - hozzájuk felszabadulásunk 15. évfordulója tiszteletére - már nagyobb lendülettel folytatják munkát. Szatmári beszámoló és a fellelhető korabeli sajtóanyagok, a magyar nyelvű, a járásról szóló irások, részvételük segítségével fellelve az uttorok forradalmi eseményeit. Felfedezték a helytörténeti adatokat is. Alányszámolóik alapján összehasonlítják népünk életét az 1945 előttiével. Számbeveszik azokat az eredményeket, amelyeket szocializmust építő népünk 15 év alatt elért. A KISZ-szervezetek megbízást adnak tagjaiknak, hogy segítsék az uttorok őrsök, rajok nyomolvasói munkáját. Így válik a nyomolvasó mozgalom a KISZ és az uttorok szervezet közös munkájává.

Az új feladatoknak megfelelően nemrég kibővítették az országos parancsnokságot. Megalakították a budapesti és a megyei parancsnokságokat is, amelyek az uttorok csapatok nevelési tevékenységét irányítják és összehangolják. A budapesti parancsnokság rendezésében a legtöbb 47 veterán barátja találkozik a részt. Elhatározták, hogy - mint a Tanácsköztársaság emlékeinek felkutatásában - most is segítik az uttorok csapatokat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 november 11 14 óra 35 perc

A felszabadulás 15. évfordulója... 1. folytatás

Szolnok megyében több mint 17.000 uttorok a kizsisták segítségével gyűjtik a felszabadulás dokumentumait. A megye általános iskoláiban mintegy 150 torképet készítettek, melyeken a helyi felszabadító harcok eseményeit örökítik meg. Tovább mélyítik kapcsolatukat a szovjet pionír csapatokkal. A szovjet partizánok segítségével kapcsolatot tartanak a szovjet harcosokkal, akik résztvettek a megye felszabadításában. A csapatok megnézik a szovjet hősök sírjait. Meglátogatják a legnagyobb ipari és mezőgazdasági létesítményeket. Keregőn, Mezőtúron, Törökszentmiklóson és Szolnokon feldolgozzák a város 15 éves fejlődésének adatait.

A Komárom megyei uttorok a hősök könyvének több mint 300 lapját töltötték meg a Tanácsköztársaságról szóló feljegyzéseikkel, eredeti fényképekkel és a ykori újság-cikkeikkel. Most több helyen nemcsak a 15 éves fejlődést veszik számba, hanem azt is, hogy a második öt éves tervben milyen újabb létesítményekkel gazdagodik városuk, illetve falujuk. Így tesznek Tát községről uttorok is. Tárkány község uttorok a földosztás, a falu fejlődésének történetét írják meg. Felkeresik azokat a tisztagokat, akik azelőtt uradalmi eselők voltak és megírják beszámolóikat megváltozott életükről.

A V szepren megyei eserszertomaji uttorok meglátogatták a földosztó bizottság tagjait és a község első párttitkárát, akiknek vissza a közséből felfedezték a földosztás történetét. Alsópáhokon albumot készítenek azokról a feljegyzésekből, amelyek bemutatják, milyen körülmények között éltek és dolgoztak szüleik és nevelőszüleik a hajdani püspöki uradalomban. A dokumentumokból jövőre kiállítását rendeznek.

Ugyancsak kiállítását rendeznek gyűjtésükkel a Csongrád megyei uttorok is, akik közül a

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1959 november 11. 11 óra 40 perc

A felszabadulás 15 évfordulója... 2. folyt./
22

Az évárvák a helybeli Gorkij Tsz történetét dolgozzák fel, a szociális Tisza-parti iskola rajtái pedig a közuti híd felrobbantásának és felépítésének történetét írják meg.

Havos megyében több ezer uttörő, Győr-Sopron megyében pedig 250 uttörő csapat több mint tízezer tagja folytatja a forradalmi nyomonlvasást. A Győr megyei uttörők már most készülnek felajuk, illetve városuk felszabadulásának 15. évfordulójára. Ünnepeket és megemlékezéseket tartanak majd és több helyen felvettják azokat az emléklapokat, amelyeket a házi felzabáltságban elesett szovjet hősek tisztelték. Esetleg még néhány uttörő kapcsolatot keresnek azokkal a szovjet harcossal, akik részt vettek a megye felszabadításában.

A Magyar Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából tartott ünnepélyes csapatösszeállításokon országsszerte ismertették a Forradalom nyomonlvasási Országos Barátságainak programját, amely révén a munkások, diákok és a szovjet csapatok közötti barátságok, a szovjet csapatok felkutatott dokumentumait, régi felvételeit, emléklapokat, a szovjet csapatok által tett tiszteletére végre hajtott. Az érdeklődők leírásait, legértékesebb anyagi emlékeit majd a Hősi Könyvtár, a Kiemelkedő érdemeket, dokumentumokat a Párttörténelmi Intézet, a Hadtörténelmi Levéltár és a Hősi Emlékhelyi Történelmi Intézet őrzi majd meg.

A Magyar Uttörők Szövetségének Országos Tanácsa az egész évi csapatmunkát, különösen pedig a forradalmi nyomonlvasás elismeréseképpen jövőre is 20 csapatot a szövetség vérsé selymezésével, a legkiválóbb uttörővezetőket kiváló uttörővezető, az uttörőket pedig kiváló uttörőmunkáért és a Forradalom nyomonlvasás-jelvényvel tünteti ki. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1959 november 11. 11 óra 40 perc

Az országos eső után újult erővel folytatódik a munka a szántóföldeken

32

1959 november 11

A többnyire országos eső után szerdán már csaknem mindenütt újra ná lehetett menni a földekre, még a Sárköz négy egyenes táján is dolgoztak a gépek. Az őszi szántás-vetéshez most nagyon kedvezőek a feltételek és azt a traktorosok, a termelőségvetkezők és egyéni vállalkozók is yokoznak minél jobban kihasználni.

Győr-Sopron megye gáz területén 20-30 milliméter esőprágék hullott. A korábban hiányosan kelt vetések is egyenletesen sorolnak. A termelőségvetkezők és gépállomás dolgozói most minden erőt arra összpontosítottak, hogy az utolsó ezer holdakon is földbe tegyék a kenyér bőséget. Három gépállomás körzetében végeztek már a vetéssel és innen a gépeket ezekre a helyekre csoportosítják át, ahol elmaradás mutatkozik.

A somogyi földeket öt napon át áztatta az eső és a határt most üdezőld gabonátáblák terítik. A gépállomások megyei igazgatóságai a kényszerpihenő alatt gépcsoportosításokat hajtott végre. A Magyarországi Gépiállomásokkal tiz országos marcali járás termelőségvetkezőibe vezényelték. Egyhájamról pedig több traktoros a Kaposvári Gépiállomás körzetébe ment segíteni. Szerda reggel öt több mint ezer traktor szánt, vet és körülbelül kétezer lovasfogat is dolgozik a somogyi földeken. Húsz száz gép éjszaka is üzemben van és segítségükkel a termelőségvetkezőkben végeztek a vetéssel.

Tolna megyében a kiadós eső után a traktorok napi teljesítménye körülbelül 1 holdal emelkedett és úgy számítanak, hogy a még hátralevő 8000 hold vetészetést a hét végére befejezik. A mélyszántásból is olvészta már 25.000 holdat és még ugyanannyit kell teljesíteniük.

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 november 11 11 óra 15 perc

/Az országos eső... folytatása/ 8. sz. 5. sz. 32

Fékés megyében 50 milliméter csapadék hullt és 20-25 centi mélyen áztatta át a talajt. Szerdán a megye homokosabb területein teljes erővel folyik már a munka. Csupán az orosházi járásban 1500 léfogat hasított a barázdákat. A megázott talajon az egyénileg gazdálkodók is kifogástalan magágyat készítenek. Orosháza környékén olyan lendülettel dolgoznak, hogy további kedvező idő esetén két-három nap alatt minden talpalatnyi területen elvégzik a vetést. /MTI/

- o -

Kihirdették a "10 éves az NDK"- pályázat eredményét

1959 november 11 34

Az NDK budapesti nagykövetségének kereskedelmpolitikai osztályán szerdán hirdették ki a "10 éves az NDK" pályázat eredményét és adták át a díjakat a nyerteseknek. A pályázatot a nagykövetség az Új Fémország című folyóiratban hirdette meg a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 10. évfordulója alkalmából. A pályázatnak tíz olyan kérdésre kellett felelniük, amelyek az NDK életével kapcsolatosak. Ezernél többen küldték be válaszaikat, a pályázatok jó része helyesen felelt a kérdésekre. A helyes megfejtők közül sorsolással választották ki a 14 nyertest.

A díjakat Dieter Zibelius nagykövetségi attasé adta át. Az első díj nyertese Hopp Terézia, a József Távbeszélő Központ gépirőnöke, aki a jövő nyáron két hétig ingyen üdülhet a Keleti tenger partján. A többi 13 nyertes között hangszereket, konyhagépeket, fényképezőgépet, látesövet, bőröndöket, s más hasznos ajándéktárgyakat osztottak ki. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. november 11. 11 óra 25 perc

A közlekedés- és postaügyi miniszter átadta a miskolci televízió közvetítőállomást

35.

A posta szakemberei szeptemberben kezdték meg a miskolci televízió közvetítőállomás szerelését, hogy az ország második városának és környékének lakói is jól vehessék a budapesti adó műsorát. Az állomás szerelésének meggyorsítását társadalmi munkával segítette a Közlekedési Tudományos Egyesület miskolci csoportja, valamint a nagyüzemek műszaki és fizikai dolgozói.

A budapesti Széchenyi-hegyi nagyadótól Kékestető-Tokaj-Miskolc vonalon mikrohullám-láncot építettek és az Avastetőn 50 wattos francia gyártmányú adóberendezést állítottak fel, egyelőre két ideiglenes lakókocsiban. A közvetítőállomás OIR keleti normájú 9-es csatornán dolgozik. Az új adó próbáján térerősségméréseket is végeztek. Megállapították, hogy Miskolcon szobaantennával is kiválóan, Lillafüreden, Peredesen, Bazincbarcikán, Mályiban, Nyékládházán, Emődön, Felsőzsolcán, Alsóvadáson, Ongán és Hernádnémetiben pedig igen jó minőségben vehető a budapesti adó műsora.

Az új televíziós közvetítőállomást jelképesen szerdán délelőtt adta át Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter,

A miniszter foglalkozott a magyar televízió továbbfejlesztésének néhány kérdésével, Iparunknak - mondotta - nagy gondot kell fordítania a mainál olcsóbb készülékek előállítására, hogy azokat minél több dolgozó megvásárolhassa. A Magyar Televízió jelenleg hetente négyszer, januártól azonban már ötször sugároz műsort. A napokban Tokajban, az év végén Szentesen adnak át újabb közvetítőállomásokat. Televízióink magas műszaki színvonalának bizonyága többek között - mondotta a miniszter - hogy a vasárnapi Magyarország-Nyugatnémetország közötti labdarugómérkőzést több európai fővárosba sugároztuk. Közölhetjük a sportkedvelőkkel, - folytatta - minden reményünk megvan arra, hogy az 1960 évi római olimpiai játékok eseményeit, versenyeit a Magyar Televízió is közvetíteni fogja. /MTI/

B 26. kiadás 1959. november 11. 16 óra 45 perc

Decemberben vízrebocsátják Európa legnagyobb alumíniumhajóját a Dunai Hajógyár dolgozói

36.

A Dunai Hajógyár sójaterén a vizibuszok közül kiemelkedik egy épülő hajó karcsu alumínium-alkaja. A hajó-hasonlít a vizibuszhoz, attól azonban abban különbözik, hogy ez lesz Európa legnagyobb alumíniumhajója.

Az új alumíniumhajónak 180 személyes sétatetője, sőt bárja, tánchelyisége is lesz. Nem szakember számára is szembetűnő a hajó karcsúsága, ami a gyors közlekedésnek egyik feltétele. Alacsony merülése lehetővé teszi, hogy sekélyebb vizű tavakon vagy tengereken partközeli közlekedjen.

Az új hajót a tervek szerint decemberben bocsátják vízre. Ujszerű lesz a vízrebocsátás művelete is; a Dunai Hajógyárnak ugyanis az alacsony vízállás miatt mintegy három kilométerre kell elszállítani a kész hajót, hogy megfelelő vízmélységet kapjanak. Ehhez különleges szállítóeszközt vesznek igénybe. /MTI/

--- --

Zárójelentést adtak ki a "Honnan-hova" utasszámlálás eredményeiről - Legtöbbben a külső városnegyedekből a Belvárosba utaznak - A sugárutakon kívül rendkívül nagy jelentősége van a körirányú utvonalaknak, így a Hungária utnak

1959. november 11.

37.

Budapesten, mint emlékeztetés, a múlt év április 8-tól június 10-ig "Honnan-hova" utasszámlálást tartottak, s megvizsgálták, milyen az utasáramlás iránya, általában melyik időpontban utaznak a legtöbben, milyen jegyeket vásárolnak, s milyen hosszú utat tesznek meg különböző járműveken. A vizsgálatok anyaga már eddig is igen jó szolgáltatott tett új autóbusz-vonalak kijelölésénél, új villamosvonalak építésénél. A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága most zárójelentést adott ki a "Honnan-hova" utasszámlálásról.

A zárójelentés megállapítja, hogy az utasáramlás elsősorban a Belváros felé irányul, a peremvárosok és a belső városrészek között bonyolódik le az utazásnak mintegy harmada. Ez egyébként általános jelenség a világ nagyobb városaiban. Ebből viszont következik az is, hogy
/folyt.köv./

B 27. kiadás 1959. november 11. 16 óra 45 perc

/Zárójelentést adtak ki...1.folyt./ i Hb... 37.

elsősorban a sugárirányú vonalak vannak legjobban igénybevéve. Feltűnően magas a Belváros felé igyekvők arányszáma a budai hegyvidékről, általában Budáról. A Belváros vonzása legkétségtelenebb mértékben Újpest felé hat, továbbá Kőbánya és a dél-pesti városrészek felé. Ez érthető is, ha figyelembe vesszük a lakó- és az ipari települések megoszlását. Amíg Újpest, Kőbánya és Csepel részben lakótelep, részben pedig ipari negyed, addig a budai oldalon majdnem mindenütt lakótelepüléseket lehet találni, ahonnan természetesen nagyobb számban utaznak a munkabajárók. Különösen érezhető ez a jelenség a budai hegyvidéken. Újpesten és Angyalföldön utaznak viszonylag legtöbben egy-egy városrészen belül, továbbá a dél-pesti városrészekben. Ebből megint azt lehet következtetni, hogy ahol a lakótelepek egészségesebben helyezkednek el a munkahelyek közt, kevesebb a nagy távolságokra utazók száma. A "Honnan-hova" utasszámlálás meggyőzte a szakembereket arról is, hogy nemcsak a sugárutak forgalma rendkívül erős, hanem a körirányú vonalakon is óriási forgalmat bonyolítanak le. Így például igen nagy a forgalom a Hungária körúton. Ennek megfelelően a körirányú vonalakra is nagy gondot kell fordítani.

A múlt évben végzett "Honnan-hova" utasszámlálás eddigi értékelése arra is rámutat, hogy közlekedési szempontból a lakó- és ipartelepek eloszlása nem mindig a leghelyesebb. Az utóbbi években rohamosan növekedett például Zuglói lakosságának száma, de ugyanakkor nem épültek Zuglói területén újabb ipari üzemek. Emiatt Zuglóból lényegesen többen utaznak más városnegyedekbe, különböző üzemekbe, s ez érthetően nagy gondot jelent a tömegközlekedésben. Érdekes például az is, hogy a Nyugati pályaudvarra érkező szobi és ceglédi vonatokról sok utas száll át a külső-pesti állomásokon autóbuszra, illetve villamosra. Ezzel szemben visszafelé utazva a Nyugati pályaudvaron szállnak fel. Ennek hatása jelentkezik a városi közlekedésben.

A zárójelentés a továbbiakban megállapítja, hogy a "Honnan-hova" utasszámlálás adatait még tovább kell elemezni és az általa nyújtott forgalom-számlálási adatokat fel kell használni további vonalak kijelölésénél, létesítésénél.
/MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 november 11 16 óra 50 perc

Bankó Valéria látogatása a szegedi Tudományegyetemen

1959 november 11

30 Bankó Valéria művelődésiügyi miniszter szegedi látogatást tett a szegedi Tudományegyetemen. Tanácskozott az egyetem vezetőivel, és megtekintette több intézetet, ahol az oktató- és nevelőmunkáról, valamint a tudományos kutatásokról tájékozódott. /MTI/

- o -

Ifjúsági akadémiák a Szombathelyen

1959 november 11

39 Szegedi Szombathelyen az Ifjúsági Házában megkezdődött az ifjúsági akadémiák előkészítő tizenkét előadásból álló sorozata, amelyre több mint kétszázan jelentkeztek, filmvetítésekkel teszik szemléltetőbbé. /MTI/

- o -

Reugdíjasok klubja Kaposváron

1959 november 11

40 A szakszervezetek Somogy megyei tanácsa kaposvári színházában klubot rendezett be a munkából kiöregedett idősebb dolgozóknak. A klubban rádió, folyóiratok, télvízic és társasjátékok állnak a reugdíjasok rendelkezésére. /MTI/

- o -

Megkezdődtek a Hazafias Népfront tanfolyamai Magyarországon

1959 november 11

41 A Hazafias Népfront Magyarországi megyei bizottságai által szervezett őszi-téli tanfolyamok szegedi megyeszerte megkezdődtek. A tanfolyamokon, amelyeket több mint ötven közösségben ünnepélyesen nyitottak meg, mintegy ötezer dolgozó paraszt vesz részt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. november 11. 17 óra 15 perc

Az MSZMP Zala megyei bizottságának ülése

42.

Az MSZMP Zala megyei bizottsága szegedi ülést tartott. A megyei pártbizottság tagjai az időszaki politikai és gazdasági kérdésekről tanácskoztak. /MTI/

Nagyszabású program a gyermekélelmezés javítására - Beszámoló a fővárosi egészségügyi intézkedéseiről - Ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1959. november 11.

44.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szegedi ülésén a kereskedelmi osztály részletesen beszámolt a gyermekélelmezés helyzetéről. A jelentés szerint a Gyermkélelmezési Vállalat ma már 58.000 gyermek és 5000 szociálisan gondozott kórházról gondoskodik. Az étkeztetésben résztvevők száma - természetesen főként a gyerekek köréből - állandóan nő és a számítások szerint néhány év múlva a vállalatnak már 90.000 személyre kell főznie. A nagy feladat megoldását nehezíti, hogy a konyhák lassan elavulnak, kapacitásuk pedig túlzottan kihasználva. Az elmúlt években 12 konyhát korszerűsítettek, gépesítettek, 20 konyhán külön főztek az óvodásoknak és külön az iskolásoknak, - az intézkedések azonban csak a legsúlyosabb panaszokat orvosolták. A régi szállító eszközökkel továbbított ételek gyakran hidegen, élvezhetetlen állapotban érkeznek a gyerekekhez, s ezen csak új, korszerű ételszállító kocsik beszerzésével lehet változtatni. Gondoskodni kell az egészségügyi előírások fokozottabb megtartásáról és a megfelelő tállalásról is.

A fővárosi tanács el kívánja érni, hogy a 15 éves terv időszakában már a jelenlegi 14-15 százalékkal szemben az általános iskolás diákok egyharmada vehessen részt az étkeztetésben. A végrehajtó bizottság jelentős fejlesztési program megvalósítására hozott határozatokat. A tanács a Belkereskedelmi Minisztériumtól fokozatosan átveszi a gyermekélelmezési konyhákat és az étel szállítását. A jövő évi előirányzatokból fedezetét nyújtanak új főzőkonyha építésére a XVI. és a XX. kerületben. A következő

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1959 november 11 17 óra 20 perc

/Nagyszabásu program... 1 folytatása/
44

évekre mintegy három és félmilli forintot juttatnak évenként az elvált konyhák korszerűsítésére és hitelt biztosítanak 10.000-10.000 személyes előkészítő konyhák tervezésére, építésére. 1961-ben az V. és a XIII., 1962-ben a VI., a VII. és a XIV., 1963-ban pedig a VIII. és a X. kerület részére építenek ilyen konyhákat. Az oktatási osztályt utasított a végrehajtó bizottság: az új lakótelepeken épülő iskolák részére is gondoskodják megfelelő konyhák tervezéséről.

Az ülésen ezután az egészségügyi osztály jelentését tárgyalták, amely az elmúlt hetek-hónapok eredményeiről számolt be. A közel múltban szakbizottságot alakítottak a főváros levegőszennyezettségének vizsgálatára és a szennyező források megszüntetésére. A bizottság eddig több mint 200 szennyező forrást vett nyilvántartásba és javaslatot készített a gázos, poros, bűzös üzemek áttelepítésére. Ismét szóba hozták a Szervestrágyagyűjtő Vállalat működését és felülvizsgálták a vegyipari üzemeket is.

A budapesti egészségügyi intézmények régi problémája, hogy az orvosok mellett nincs elegendő kiegészítő személyzet. Ezen a téren az elmúlt hónapokban számottevő eredményeket értek el: az egészségügyben foglalkoztatottak száma több mint ezerral gyarapodott. Emelkedett az orvoslétszám is, a szakrendelő-intézetek orvosi munkaerőjének száma pedig 314-gyel nőtt.

A legutóbbi tanácsülésen határozat született az üzemegészségügyi ellátás javítására. Az azóta eltelt időben az üzemorvosi részállások jelentős számú állást főállássá szervezték át - eddig 21 főállású üzemorvost neveztek ki - s a jelenleginél nagyobb jogkört is biztosítanak részükre.

Fővárosszerte bevezették a kórházi beutalások új rendszerét. Ennek lényege az, hogy a beteget csak a lakóhelyük szerint illetékes kórházban lehet ápolni és a beutalás végső fokán a szakrendelő főorvosának feladata.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1959 november 11 17 óra 20 perc

/Nagyszabásu program... 2 folytatása/
44

A főorvosoknak kell gondoskodniuk arról, hogy a kórházi ágyakkal helyesen gazdálkodjanak, s valóban a leginkább rászoruló súlyos betegek jussanak elsőnek kórházba. Az új rendszer tapasztalatai kedvezőek, s bár az ágyhiány nem szűnt meg, de némileg csökkent és nem egy kórházi osztályon növekedett az ápolási idő.

Beváltotta a reményeket a szakrendelőkben bevezetett iránított betegellátás is. Jelenleg hét budapesti intézetben a sz. orvosok előre megállapított időben fogadják a betegeket, ezzel csökkent a zsúfoltság, kevesebb a felesleges várakozási idő, és mindig ugyanaz az orvos foglalkozik egy-egy beteggel.

Az év végéig egész Budapesten egységes gyermekegészségügyi szolgálat kezd meg működését. Az egy éven aluli csecsemők otthoni gyermekszakorvosi ellátást kívánnak nyújtani, a hat éven aluliaknak tanácsadást, a 14 éven aluliaknak pedig szakorvosi intézeti jellegű szakrendelést biztosítanak. A terv az, hogy minden 2400 tízezer éven aluli gyermekre jusson egy gyermek-körzeti orvos, aki mellett két vagy három védőnő dolgozik majd.

A gyermekegészségügyi helyzet egyébként biztató képet mutat. Az idén 110.000 forint röntgen-erőforránykép szűrését végezték el és öt kerületet rászórtak BCG oltásban. Egészségesebbek a mai fiatalok - erről tanusodik, hogy a gyermek-tbc kórházak zsúfoltsága megszűnt, s például az idén először fordult elő, hogy tuberkulózisban egyetlen csecsemő sem halt meg a fővárosban.

A végrehajtó bizottság ezután bejelentéseket tárgyalt. Egyebek között elhatározta, hogy a munkáslakótelepek területén fájlas térség nyilvános tervpályázatot hirdet. Pályázatot írnak ki a XX. kerület központjának, ezen belül a Kossuth Lejos utca és a Bözsse György ut közvetlen környékének rendezésére, továbbá Csepel központjának, ehhez csatlakozóan a kikötői főút városkapujának, az Ady Endre ut, a Kossuth Lejos utca, a Rákóczi Ferenc ut és a Tanácsház tér környékének korszerű kialakítására. /MTI/

- 2 -

B 32. kiadás 1959. november 11. 14 óra 35 perc

A háztáji gazdaságban termelt kukorica egyrészét az államnak adják el a hajdusági termelészövetkezetek tagjai

45.

A Hajdu-Bihar megyei tanács vezetői több mint 200 termelészövetkezet elnökeivel tanácskoztak szerdán délután. Az időszzerű termelési kérdéseken kívül megvitatták azt is, hogy a hajdusági közös gazdaságok miként segíthetik az állami kukoricakészletek kialakítását. Tóth József, a nádudvari Vörös Csillag Termelészövetkezet párttitkára elmondotta, hogy a tagok a háztájiban termelt fölösleges kukoricájukat is együttesen értékesítik és már ezer mazsa csöveskukoricát adtak át a terményforgalmi vállalatnak. A nagyrábéi Kossuth Termelészövetkezet közgyűlése határozatot hozott, amely szerint a korábban tervezettnél fél kilóval kevesebb kukoricát osztanak ki munkaegységként és ennek értékét készpénzben kapják meg a tagok. Így a szövetkezet hat és fél vagon kukoricát ad el a terményforgalmi vállalatnak. Nagyrábén a Petőfi Termelészövetkezet tagjai is hasonló határozatot hoztak. Átlag egy mazsa kukoricát értékesítenek a háztájiból a földesi Lenin Termelészövetkezet tagjai is.

Az értekezlet tapasztalatai alapján a hajduböszörményi, a sárándi, a hajdunánási és sok más közös gazdaságban hasonló módon szervezik meg a kukorica közös értékesítését és a különböző vetőmagvakért is csöveskukoricának csereterményként. /MTI/

Jövőre ötvanezer holddal növelik kukoricatermelő területüket az állami gazdaságok - Nagyobb gondot fordítanak az étkezési burgonya termesztésére

1959. november 11.

46.

Szerdán a Földművelésügyi Minisztériumban értekezletet tartottak az állami gazdaságok megyei vezetői. Az értekezleten résztvett Dögei Imre földművelésügyi miniszter és Petőházi Gábor miniszterhelyettes, az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának vezetője.

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1959. november 11. 17 óra 30 perc

/Jövőre ötvanezer...l.folyt./

46.

Az értekezlet résztvevői megállapították, hogy az idén a termésátlagok növekedése mellett jelentősen javult a gazdaságok pénzügyi mérlege is. Előzetes számítások szerint az idén a tervezetthez viszonyítva 350 millió forintos eredményjavulást érnek el.

A továbbiakban a területegységre jutó áruhozam és forintbevétel növelése érdekében fokozzák az állati termékek előállítását. A gazdaságokban a jövő évben jelentősen növelik az ahraktakarmány-termő területet. Mivel nagyhozamu fajták, megfelelő számú gép- és termesztési tapasztalatok ezt lehetővé teszik, 1960-ban 50.000 holddal növelik a kukoricatermelő területet. A lakosság jobb ellátása érdekében a vetőburgonya-szaporítás mellett fokozott gondot fordítanak az étkezési burgonya termesztésére is.

Dögei Imre földművelésügyi miniszter felszólításában felhívta a jól gazdálkodó állami gazdaságokat, bátran tűzzenek maguk elé nagy célokat. /MTI/

Ujabb rekorderedmény Borsodnádásdon

1959. november 11.

48.

A Borsodnádásdi Lemezgyár hengerművének dolgozói kedden 37.5 vagon anyagot hengereltek, ebből 86 tonna finomlemez adtak terven felül, s ezzel a kongresszusi versenyben negyedszer javítottak rekordot. Legutóbb 37 vagonos termelést értek el, most ezt az eredményt fél vagonnal túlhaladták. /MTI/

B 34 kiadás 1959 november 11. 10 óra 30 perc

Jövőre tíz-tizenkét száz lékkel növekszik a gyapjúipar termelése - az 1950-es tervvel tanácskoztak a gyapjúipar vezetői

1959 november 11

47

Az ország gyapjúipari vállalatainak igazgatói, főmérnökei, párt- és szakszervezeti titkárai szerdán, a győri Richárdus Finomposzt-gyár művelődési házában megvitatották az iparág jövőszervi kérdéseit, többek között az 1950-es tervet.

Szász Tibornék, a gyapjúipari igazgatóság vezetőjének beszámolójából kitűnt, hogy az első negyedévben már elindították a gyárak teljesítőképességét, megvárta az október forduló, hogy a termékek eleget a mennyiségű külföldi és hazai rendeléseket. A következő évek jövőre felekeznek. 1959-hez képest a gyapjúipar tíz-tizenkét százalékkal növeli termelését, fűsűfonalból százharminc, kártolt fonalból ezer tonnával, szövetből többmillió méterzetméterrel többet gyártanak, mint az idén.

Dögei Imre, a gyapjúipari igazgatóság főmérnöke a gyártási módszerek és a gyártmányok fejlesztésére hívta fel a figyelmet. Különös nagy gondot kell fordítani a műszállal kevert gyapjúszövetek gyártására, mert nemcsak hazánkban, hanem például Ausztriában, Kanadában, Franciaországban, Irakban, Egyiptomban, Szudánban is igen nagy az érdeklődés ezek iránt.

A tanácskozás a piaci járást körültekintően kongresszusi verseny helyzetét is megállapították, hogy az iparág dolgozói telteljesített feljárnak, a harminc-egymilli forintba tervezett többletgyártást negyvenmillióra emelték fel. A termelés növekedése nem ment a minőség rovására, sőt az elsőosztályú áruk mennyisége fél százalékkal megnövekedett.

A jövőévi nagyobb feladatok megoldására mindenütt bevezetik a harmadik műszakot és körülbelül 1200-1500 új munkást vesznek fel a gyapjúiparban. /MTI/

- o -

B 35. kiadás 1959. november 11. 18 óra 40 perc

A Termelőszövetkezeti Tanács ülése

43.

Szerdán az EDOSZ székház nagytermében ülést tartott az Országos Termelőszövetkezeti Tanács. Megjelent az ülésen Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke, Biszku Béla belügyminiszter, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, Antos István pénzügyminiszter, a Kínai Népköztársaságban járt magyar párt- és kormányküldöttség tagjai, továbbá Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Erdei Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Tisza József, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára, a kormány- és pártiszervek, valamint a tömegszervezetek vezető munkatársai.

Az ülést Tisza József, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára nyitotta meg, majd Dobi István emelkedett szólamásra:

- A kínai nép nagy ünnepén a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány párt- és kormányküldöttséggel képviseltette magát, amelynek rajtam kívül tagjai voltak Biszku Béla, Antos István és Nógrádi Sándor elvtársak. Ezzel az uttal a Kínai Népköztársaság elnöke, Liu Sao-wei elvtárs már régebbi meghívásának is eleget tettem, s a küldöttség elutazása után még több tartományban tanulmányoztam a kínai nép életét, munkáját.

Dobi István ezután a Kínai Népköztársaság megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségekről a kínai munkásokkal és parasztokkal történt találkozások alkalmával népünk iránt minduntalan megnyilvánuló mély baráti érzések kifejeződéséről számolt be, majd így folytatta:

- Láttuk Kínában a nép hatalmas erőfeszítéseit, hogy megszüntesse a kizsákmányoló rendszert, a félgymarmati elnyomás következtében századokon át meghonosodott nyomorúságos szociális és kulturális viszonyok maradványait. Kínában a gazdasági építést nem lehetett valamennyire is előrehaladott ipari, vagy technikai fejlődésre alapozni, mert

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. november 11. 14 óra 15 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács...1.folyt./
43.

ilyen a felszabadulás előtt ott nem volt. Ezért követik - ahogyan ott mondani szokás a "két lábon járás" politikáját, ami azt jelenti, hogy a rendelkezésre álló gépek kihasználása mellett bevetik teljes fizikai, kézi munkacerejüket is. Az ott látottak és tapasztaltak alapján én is vélek együtt hiszem, hogy többévszázados elmaradottságukat aránylag rövid idő alatt felszámolják.

- Az elmúlt évtized a kínai ipar nagyszabású építkezéseinek időszaka volt. A beruházások összege meghaladta a 45 milliárd juant, ami tizenötezer tonna arany értékének felel meg. Kína fővárosának ipari fejlődését jellemzi, hogy a termelés ott 1949-hez képest huszonhatszorosára, az ipari munkások száma tizenegyszeresére nőtt. 1949-ben a pekingi üzemek többsége kicsi és elavult volt, most száztíz olyan gyár van, amelynek munkáslétszáma meghaladja az ezret, 13 üzem pedig az ötezeret. A pekingi üzemek termelése az elmúlt évben nagyobb mértékben növekedett, mint az utóbbi kilenc évben összesen. A főváros fejlődésének másik jellemző vonása, hogy az utóbbi tíz esztendőben mintegy huszonhétmillió négyzetméter területű lakás épült, s ez 30 százalékkal több, mint a felszabadulás előtti Peking egész lakóterülete. Sanghaj, amely nem is olyan régen még Kína imperialista gyarmati kizsákmányolásának központja volt, ma a szocialista építkezések ipari bázisa, s mint hatalmas nemzetközi kikötő, 92 országgal bonyolítja a külkereskedelmet. Százhetvenöt ezer előtti legnagyobb teljesítmény volt, s a legutóbbi egyetlen év alatt 13.000 féle ipari termék gyártását vezették be. Arányaiban kisebb, de ütemében hasonló jellegű fejlődés szemtanúi voltunk több más városban is. Csengtuban látunk például a magyar szakemberek közreműködésével és Csepelen készített gépek felhasználásával épülő varrat nélküli csőgyár építkezését.

Dobi István a továbbiakban a kínai falvak életéről, a mezőgazdasági termelésről és a népi kommunákban szerzett tapasztalatokról számolt be.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. november 11. 12 óra 45 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács...2.folyt./
43.

- Kínában a parasztság mérhetetlen nyomorának, s általában a mezőgazdasági termelés ólnaradottságának legfőbb oka a félgyarmati társadalom volt, néhol még a rabszolgaság, vagy az ősközösség maradványaival, s az, hogy a művelhető földterület túlnyomó többsége a földbirtokosok és a kulákok tulajdonában volt. Még a hivatalos adatok szerint is 1927-ben a mezőgazdasági népességnek csupán tíz százalékát kitevő földbirtokos- és kulákreteg a művelhető föld 70-80 százalékát, a mezőgazdasági lakosság kilencven százalékát kitevő szegény- és középparasztság pedig csupán 20-30 százalékát birtokolta. A gazdaságok egynegyed részének egyáltalán nem volt igavonója, míg az összes gazdaságok nyolc százalékában összpontosult az állatállomány egyharmada és a vízhasználat fele. Ez a földbirtokmegoszlás és a vele összefüggő társadalmi viszonyok egészen 1953-ig, a földreform megvalósulásáig fennállottak. Természetes tehát az az elemi erővel kitörő lelkesedés és elszántság, amellyel a kínai szegényparasztság a felszabadító néphadsereget, a Kínai Népköztársaság megalakulását üdvözölte és támogatta, s amellyel a földreformot végrehajtotta. A földreform során háromszáz millió paraszt között mintegy hétszázmillió mu, vagyis nyolcvanmillió katasztrális hold földet osztottak szét, tehát egy-egy földművezőtnek átlagosan ötszáz-hatszáz négyszögölnyi terület jutott.

- A földreform földet adott a parasztoknak - folytatta Dobi István - de ez egymagában még egyáltalán nem jelentette a kínai falvak felemelkedését. A kisparaszti gazdaságok termelékenyebb nagygazdaságokká változtatásának útja Kínában is, szükségszerűen, a szövetkezeteken keresztül vezetett. Bárhol kérdeztük a kommunák vezetőit és tagjait, hogyan jutottak el ilyen rövid idő alatt a kollektív gazdálkodás teljes megvalósításáig, a válasz mindenütt egyértelmű és kézenfekvő volt. A felszabadulás és a földreform után hamarosan rájöttek, hogy bár övék a föld, de kevés az állat, nincs elegendő és megfelelő termelési eszköz és ezen kívül is, külön-külön képtelenek megbirkózni a természet elemi erőivel, a kínában gyakori árvizzel és aszályal.

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1959. november 11. 10 óra 10 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács...3.folyt./ t. 43.

Dobi István ezután arról a nagy különbségről szó-
lott, amely a kínai és a magyar parasztság élete, terme-
lési körülményei között évszázadokon át megvolt és még ma
is megvan. A kínai parasztnak az említett körülmények mi-
att nem volt ma sincs a nálunk elterjedthez hasonló por-
tájuk gazdasági épületekkel, állatállománnyal, őket tehát
nem kötik semmiféle érzelmi szálak régebbi életükhöz. Ki-
nában, az ottani sajátos, a miénktől erősen eltérő viszo-
nyoknak megfelelően népi kommunák alakultak.

A továbbiakban Dobi István a népi kommunák te-
vékenységéről, szervezetéről tájékoztatott. Egy kommuná-
ban átlagosan ötezer parasztcsalád dolgozik. A népi kommu-
na egyesíti magában a mezőgazdasági, és a kezdetleges, fő-
leg kézzel végzett ipari termelést, valamint különböző mel-
lék-üzemágakat. A gazdasági tevékenység mellett foglalkoz-
nak még a kereskedelem, az oktatás, az államigazgatás és
a honvédelem helyi jellegű feladataival is. A népi kommu-
na szervezeti felépítése különbözik a mi szövetkezeteinké-
től. A régi szövetkezeti keretek bizonyos foku önállóság-
gal, termelőcsoport elnevezéssel magmaradtak, mint a kommu-
na mezőgazdasági termelést folytató egységei. A kommuna
másik részét az ipari részlegek alkotják. A kommunákban há-
rom tulajdonforma létezik. A legfontosabb, az alapvető, a
termelőcsoport tulajdona, van továbbá kommunális tulajdon,
és a tulajdon egy része a termelői brigádokat illeti meg.
A kommuna közös szükségeteihez a termelőcsoport is hozzá-
járul a maga tulajdonából. Ily módon a kommunák - állami
támogatással - nagyobb vállalkozásokra is képesek. A Ming
folyó mellett például több kommuna közösen duzzasztókat
épít óriási területek öntözésére és erőművek létesítésére.
Ahol jártunk, azt tapasztaltuk, hogy az egyéni fogyasztást
szolgáló jövedelem hetven százalékát munka szerint osztják
el, harminc százalékát pedig természetben, szükséglet sze-
rint.

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1959. november 11. 10 óra 15 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács...4.folyt./ t. 43.

Dobi István ezután a kínai mezőgazdaságot az
idén ért súlyos természeti csapásokról, s azok leküzdé-
séről emlékezett meg:

- Ebben az évben Kína az utóbbi fél évszázad
legsúlyosabb árvizét szenvedte el. A folyók mintegy
hatvan millió holdnyi termőföldet árasztottak el, más vi-
dékeken pedig szárazság és sáskajárás pusztított. A rend-
kívüli elemi erők azonban nem okoztak olyan katasztró-
fális károkat. Az Uhan melletti Luthai népi kommunában ott
tartózkodásunk alkalmával a 82. száraz napot számlálták.
A szárazság leküzdésére csupán egy év alatt 15 kilométer
új öntözőcsatornát és 21 kisebb víztárolót építettek, s
ezen túl négy szivattyúállomás szolgálja a körülbelül
9000 hold öntözését. A kommuna tagjai szerint mindez 50
napos szárazság elleni védekezésre nyújt biztonságot.
Tavaly Kínában hatvan száz-százmillió köbméteres, ezer-
kétszáz, egyenként 10-100 millió köbméteres és néhány ezer
kisebb víztárolót építettek. Az öntözött terület 1949
óta négy és félszeresére növekedett, s a teljes szántó-
területnek több mint hatvan százalékára terjed ki. Nagy
küzdelem folyik a kínai mezőgazdaság technikai színvona-
lának emeléseért is. A gépek kapacitása az év végére meg
fogja haladni az ötmillió lóerőt, s ez a szántási munkák
négy, az öntözés tíz százalékának gépesítését teszi le-
hetővé.

/folyt.köv./

Szombaton nyitják meg a Munkásélet című kiállítást

1959. november 11.
54.

A Legújabbkori Történelmi Múzeum Munkásélet
című képzőművészeti kiállítását a Petőfi Irodalmi Múzeum-
/V. kerület, Egyetem utca 16/ három termében szom-
baton 11 órakor nyitják meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959 november 11. 11 óra 5 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács. 5. folytatása/ 43

A kínai mezőgazdaság az utóbbi másfél évben hatalmasat fejlődött. 1958-ban a mezőgazdaság teljes termelése huszonöt százalékkal növekedett, s az idei emelkedést - az élelmi csapások által okozott veszteségek ellenére is - tiz-husz százalék közöttire becsülik.

Dobi István végül arról a szívélyes, baráti fogadtatásról emlékezett meg, amelyben a kínai nép és vezetői részösítették a magyar külfötteket, majd így fejezte be beszédét:

- Hazaindulásunkat a nagyszerű kínai nép tapasztalt és bölcs vezetőivel történet újbóli találkozásaink előzték meg. Így került sor a találkozásra Mao Ce-tung elvtárral, Mao Ce-tung és Liu Sao-csi elvtárs is, valamint a hazánkban már járt Csou En-laj és Csü Ta elvtárs is. Arra kért, amire az egyszerű kínai emberek is mindenütt: adjuk át testvéri üdvözlötüket népünknek és vezetőinek, s ezt az alkalomból is örömmel tolmácsolom.

Dobi István beszámolója után Tisza József, a Termelőszövetkezeti Tanács titkár ismertette a termelőszövetkezeti mozgalmi helyzetét és feladatait.

A termelőszövetkezeti mozgalmi évek lejárta magyarán fejlődésének főbb vonásait elemezve rámutatott:

helyes volt, hogy különösen a kishatáru községek dolgozó parasztjai egy termelőszövetkezetbe tömörültek. Ilyen módon el lehetett kerülni a részleges tagosítást és az ezzel járó problémákat. Igen hasznos volt a szövetkezeti községek alakulása azért is, mert így az új szövetkezetek tulajdonképp többségében viszonylag könnyen megtalálták a vezetésre legalkalmasabb embereket, s mindezek következtében kedvező körülmények jöttek létre a közös gazdálkodás megindításához.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959 november 11. 10 óra 5 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács. 5. folytatása/ 43

-Az új szövetkezeti gazdaságok meggyugtatóan fejlődnek sőt kifejezetten jó helyzetben vannak. Mind politikai, mind pedig szervezeti és gazdasági vonatkozásban tovább erősödtek a korábban alakult termelőszövetkezetek is.

- Erősödésük - a régi és az új termelőszövetkezeteké egyaránt - legközvetlenebbül és mindenki számára érthetően kifejezésre jut az egységnyi területről betakarított termés mennyiségében is. A fejlesztéssel egyidőben nem csökkent, sőt ellenkezőleg - gabonafélékből és káposztából egyaránt - emelkedett a szövetkezeti gazdaságok átlagtermése: búzából 31, ősziárpából 33, tavaszi árpa 47, zabból 37, kukoricából 29, cukorrépából 10 százalékkal termeltek többet az elmúlt évinél. Egy katasztrális hold területre vonatkoztatva országos átlagban minden növényféléből többet termeltek az egyénileg gazdálkodóknál.

- Az eredmények ellenére termelőszövetkezeti gazdaságaink még távolról sem érték el, illetve hasznosították a nagyüzem minden lehetőségét. A lehetőségek további, az eddiginél nagyobb mérvű kihasználása érdekében számszerűleg és minőségileg tovább kell növelni a közös állatállományt, hiszen csak így biztosíthatjuk kívánt mérvű talaj-erősszépítést. Sok helyütt hiányos még a nagyüzemek gépesítése, nincs elegendő jólképzett szakember, nem megfelelő a tagság és a vezetők együttműködése, s végül nincsenek kihasználva az öntözési és talajjavítási lehetőségek. - felsorolt hibák - hangsúlyozta - semmiképpen sem homályosíthatják el azt a nyilvánvaló és igen komoly eredményt, hogy az új szövetkezeti gazdaságok már az első évben többet termeltek, - több terményt adtak a közfogyasztásnak, magasabb jövedelmet tagjaiknak.

Az időszerű őszi munkákról szólva megállapította, hogy a kedvezőtlenül száraz időjárás kétségtelenül nehezítette a szántást, vetést, de ezzel önmagában még nem indokolható meg az e téren tapasztalható elmaradás.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959 november 11. 20 óra - perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács...7. folytatás/
43.

Igaz, mondotta, hogy egy hold föld bevetéséhez, ha a talaj áll pótlához viszonyítva jó vetőanyagot akartak készíteni, sok helyütt még 6-7 normálholdnyi épimunkára is szükség volt, de az is igaz, hogy ahol a legnagyobb elmaradás volt a vetésben, ott rendszerint a betakarítással is baj volt. A kukoricaszár már sokhelyütt a földetlen van, noha annak betakarításához kifejezetten kedvezett az időjárás. Ezen tapasztalat megállapítható, hogy egy termelőszövetkezetekben eluralkodott az a nézet, hogy most már mindent a gépeknek kell elvégezniük.

Befejezésül hangsúlyozottan mutatott rá, hogy téli időszakot valamennyi termelőszövetkezetben ki kell használni arra, hogy a tagsággal megismertessék az életrédekli és életrédekli fontos rendelkezéseket, így az alapszabálymin-tát, a nyu díjtörvényt. Egy közül múltban megjelent rendelkezés szerint a termelőszövetkezetek a jövőben naptári évre készítik a működési terveiket. A téli időszakban tehát lehetőséget van arra is, hogy alaposan megvitassák a következő évi tervfeltevéseket. A tagság - különös tekintettel a rendelkezések ismeretében - minden bizalommal igen sok hasznos javaslat-tal tudja elősegíteni a közösség boldogulását. Helyes, ha mindazonkor a helyeken, ahol mód és lehetőség van rá, a ter-melőszövetkezetek vezetői megszervezik a tagság téli foglal-koztatását: - tanulmányokat indítanak, vagy lehetőséget adnak a háziipari tevékenység szervezésére.

Tiszta József beszámolója fölött szélaskörű vita indult.

/Folyt. köv./

Ismeretterjesztő mozi nyílt Egerben

1959 november 11.

TIT Héves megyei titkársága és a szakszerve-zeti művelődési ház támogatásával ismeretterjesztő mozi nyílt Egerben. A moziban rendszeresen tartanak majd a tudó-ság legújabb vívmányát ismertető filmelőadásokat. /MTI/

- 2 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. november 11. 19 óra 55 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács...8. folyt./
43.

A felszólalók többsége részletesen foglalkozott a naptári év szerinti elszámolással és tervezéssel kapcsola-tban felmerülő gyakorlati problémákkal. Jámbor István, a földesi Rákóczi Termelőszövetkezet elnöke például elmondotta, hogy termelőszövetkezetükben a november 1-i állapotnak megfelelően részleges zárszámadást készítenek. Ennek alap-ján már most nagyobb összegű előleget osztanak, a végleges elszámolásra pedig majd az év végén kerül sor. Kovács Sán-dor, a Magyar Nemzeti Bank mezőgazdasági igazgatóságának ve-zetője felszólalásában bejelentette, hogy a földművelésügyi és a pénzügyminiszter napokban megjelenő együttes utasítása lehetővé teszi majd a naptári év szerinti elszámolásra és tervezésre való áttérés többfajta, a helyi lehetőségek-hez igazítható, megoldására. Hodek József, a kisbér-battyán-pusztai Virágzó Termelőszövetkezet elnöke felhívta a tanács tagjainak figyelmét arra, hogy a karácsonyt megelőző idő-ben feltétlenül osszanak nagyobb összegű előleget.

Az egyéni érdekelttség fokozásának módjai és le-hetőségei is élénk érdeklődést váltottak ki. Radosza Mik-lós, a ceglédi Dózsa Népe Termelőszövetkezet elnöke felszó-lalásában beszámolt ilyenirányú, gyakorlati tapasztaltai-ról. Mint elmondotta, termelőszövetkezetükben a gyümölcsster-melő brigád tagjainak a szedés után - a mennyiséghez és a minőséghez viszonyítva - írja jóvá a munkaegységet. A mód-szer bevált; a mintagzerűen gondozott fakról olyan termést takarítottak be, amilyent egyetlen megelőző évben sem. En-nek megfelelően magasabb volt a brigád tagjainak jövedel-me is. A módszert a következő gazdasági évben más üzemágak-nál is alkalmazzák.

Többen felhívták a tanács figyelmét arra, hogy a rendelkezések ellenére még mindig nem oldódott meg meg-nyugtató módon a szerződéses termékek minőségi átvételé-nek problémája. Az átvévo vállalatok több esetben a ter-melőszövetkezet megkérdezése nélkül állapítják meg az áru minőségét.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1959. november 11. 16 óra / perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács...9.folyt./
43.

Szőke Máttyás földművelésügyi miniszterhelyettes felszólalásában bejelentette, hogy a földművelésügyi kormányzat a jövőben is támogatja a gazdaságilag erős termelőszövetkezetek gépvásárlási törekvését, s a jövőben még fokozottabb lehetőséget nyújt saját gépvásárlásra.

Felszólalt a vitában Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

- A vitát hallgatva - mondotta - szinte önkéntelenül merül fel az emberben annak az igénye, hogy összehasonlítást tegyen a tanács korábbi és jelenlegi munkája között. Öröm volt hallgatni, hogy a felszólalók milyen bátran és milyen nagy hozzáértéssel tárták fel a mozgalom sokrétű problémáit. Eppen ez a változás indokolja azt a kívánságot, hogy a titkárság a jövőben az eddiginél nagyobb fontosságot tulajdonítson az itt elhangzottaknak.

Javasolta, hogy a tanácsülés jegyzőkönyvét juttassák el mindazokhoz a párt-, állami és szövetkezeti szervekhez, amelyekkel a termelőszövetkezetek kapcsolatban állnak.

Dobi István felszólalása után Tisza József, a Termelőszövetkezeti Tanács titkara az ülést bezárta./MTI/

--- . ---

Oelmacher Anna előadása Fényes Adolfról

1959. november 11.

53.

A Magyar Nemzeti Galériában november 13-án, pénteken délután 6 órakor Oelmacher Anna tart vetített képes előadást Fényes Adolf művészetéről./MTI/

--- . ---

Bolgár költő Budapesten

1959. november 11.

51.

Nikoláj Szokolov fiatal bolgár költő, a magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján kéthónapos tanulmányútra hazánkba érkezett. A bolgár költő Magyarországon elsősorban a gyermekirodalmat és a magyar nyelvet tanulmányozza./MTI/

--- . ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1959 november 11 17 óra / perc

Időjárásjelentés

1959 november 11

57

A Meteorológiai Intézet jelenti november 11-én, szerdán délután 18 órakor:

Ködsz idő

Várható időjárás esütörtök estig: felhős, párás, több helyen ködsz idő. Előre több helyen kisebb eső. Gyenge déli szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 5-8 fok között.

Távolabbi kilátások: eső, havas eső, a hegyeken hőmérséklet fokozatosan esökken.

A Duna vízállása szerdán délután 17 órakor: 135 centiméter. /MTI/

--- . ---

Eltemették Aba-Novák Vilmos festőművész özvegyét

1959. november 11.

50.

Szerda délután a Farkasréti temetőben nagy részvét mellett temették el Aba-Novák Vilmos festőművész özvegyét. A temetésen ott voltak a művész tanítványai is. A sírnál a Nemzeti Galéria képviselője mondott búcsuzót./MTI/

--- . ---

Dr. Sik Endre külügyminiszter távirata Avram Bunaciu román külügyminiszterhez

1959. november 11.

50.

Avram Bunaciu, a Román Népköztársaság külügyminiszterének 50. születésnapja alkalmából dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere üdvözlő táviratot küldött./MTI/

--- . ---

B 46. kiadás 1959. november 11. 20 óra perc

Az Országgyűlés külügyi bizottság ülése

49.

Az Országgyűlés külügyi bizottsága Kiss Károly elnöklésével szerdán délután ülést tartott, és foglalkozott a Szovjetunió Legfelső Tanácsának a világ parlamentjeihez intézett felhívásával. Az ülésen az Országgyűlés elnöksége részéről résztvett Dinnyés Lajos, az Országgyűlés al-elnöke. Jelen volt dr. Sik Endre külügyminiszter is.

Szakasits Árpád, Gailó Ernő, Mihályfi Ernő és Szabó Pirooska felszólalása után az ülés határozatot fogadott el:

A magyar Országgyűlés Külügyi Bizottsága - mondja a határozat - megvitatta a Szovjetunió Legfelső Tanácsának a világ parlamentjeihez intézett felhívását.

Egyeférettünk teljes mértékben azzal, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben különleges felelősség hárul a népek választott képviselőire, a parlamentekre, a kormányokra és az államférfiakra. A tudomány/hatalatlan fejlődése az emberiség jövőjének fényes távlatát nyitotta meg, de létrehozta a borzalmas tömegpusztító fegyvereket is. A még napjainkban is tartó esztelen fegyverkezési hajza következtében óriási készletek halmozódtak fel a tömegpusztító eszközökkel, katasztrófával fenyegetve az egész emberiséget. A nukleáris fegyverkezés, a nagy hadseregek fentartása rengeteg anyagi erőt von el az államoktól és a népektől. Mindezeket a hatalmas erőket a népek-életszinvonainak emelésére, a fejlődésben elmaradt államok segítségzésére lehetne fordítani.

/ok

A magyar nép, amely annyit szenvedett két világháború szörnyű következményeitől, szívéből óhajtja, hogy békés szocialista építómunkáját ne fenyegetse újabb pusztító háború réme. Ezért foglaltak dolgozóink nagy örömmel és lelkesedéssel Kvaszov elttársunk, a szovjetunió Minisztertanácsa elnökének az ENSZ közgyűlésen előterjesztett javaslatait, az általános és teljes leszerelésről. Szilárd meggyőződésünk, hogy az összes hadviselési eszköz megsemmisítése, a hadseregek feloszlása az egész világ számára hasznos lenne, mert megteremtene minden nép - a kis és a nagy nemzetek - békéjét és biztonságát. Az általános és teljes leszerelésre, kölcsönös jóakarattal, a vitás kérdések békés rendezésével, meg lehet teremteni a reális alapot.

/folyt. köv./

B 47. kiadás 1959. november 11. 20 óra perc

/Az Országgyűlés Külügyi ...1.folyt./

49. A Magyar Népköztársaság Országgyűlését és Kormányát külpolitikájában a békés egymás mellett élés nemes elvei vezérik. A nagy szocialista tábor tagjaként állhatatosan törekszünk arra, hogy fejlesszük kapcsolatainkat minden állammal, függetlenül azok társadalmi rendjétől és a fennálló vitás kérdéseket, az ENSZ alapkormányának szellemében, békés uton rendezzük. Az elmúlt években több ízben is csökkentettük katonai költségvetésünket, hogy ezáltal is dokumentáljuk népünk békés szándékait, óhaját a hidegháború teljes eltemetésére.

A Külügyi Bizottság úgy látja, hogy a szovjet kormánynak az ENSZ elé terjesztett javaslatai megjelölik az általános és teljes leszerelés reális módozatait. Eppen ezért népünk nevében a leghatározottabban támogatjuk e javaslatokat, s kívánjuk, hogy az örök béke javára, a népek boldogulásának javára mielőbb megvalósuljanak./MTI/

Magyar újságírók utaztak Moszkvába

1959. november 11.

52.

A Szovjet Újságíró Szövetség kongresszusára a Magyar Újságírók Országos Szövetsége képviselőiben szerdán Komját Irén, a Társadalmi Szemle főszerkesztője és Szamosi Károly, a Népszabadság szerkesztőbizottságának tagja Moszkvába utazott. A Ferihegyi repülőtéren Darvasi István, az MSZMP Központi Bizottsága agit.prop. osztályának helyettes vezetője, Naményi Géza, a kormány Tájékoztatási Hivatalának helyettes elnöke, Horváth Mihály, a MUOSZ szervező titkára és a Külügyminisztérium képviselői bucsúztatták az elutazókat./MTI/

B 48. kiadás 1959. november 11. 21 óra 15 perc

Kinai irodalmi est Debrecenben

58.

Szerdán este Debrecenben a TIT Hajdu-Bihar megyei irodalmi szakosztálya első alkalommal rendezett egész estét betöltő kínai irodalmi estét. A nagysikerű irodalmi esten Nagy László, a TIT Hajdu-Bihar megyei szaktitkára kínai élményeiről tartott beszámolót.

Az irodalmi esten budapesti, és debreceni művészek tolmácsolták a kínai irodalom legszebb alkotásait. /MTI/

Radnóti-est Győrről

59.

1959. november 11.

Tizenöt évvel ezelőtt, a menekülő német csapatok a Győr-Sopron megyei Abdán oltották ki Radnóti Miklós költő életét. Halálának 15. évfordulója alkalmából Győrött ünnepi estét rendeztek. A szomszédos megyei tanácsánál Jókai Mór művelődési házában megtartott Radnóti-esten ismertették a költő életútját, majd az ifjúsági irodalmi színpad tagjai több versét adták elő. /MTI/

V E G E !!



MTI

Kiadja a Magyar Távírási Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 158-406, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1959 november 12 6 óra -- perc

Több mint hárommillió forintot takarítottak meg az idén a csepeli fiatalok - A Kulich Gyula ifjúsági exportbrigád határidő előtt elkészíti a kínai csőgyár egyik nagy berendezését

1959 november 12

1.

A Csepel Vas- és Fémművekben hetvenöt ifjúsági brigád dolgozik, közülük tizenhat versenyez a szocialista brigád címért. Ebben az évben már több mint hárommillió forint értékű szerszámot és anyagot takarítottak meg, ajánlái javasolataik pedig további kilencszázharmincezer forintot jelentenek. Az ifjú brigádok tervteljesítéséből származó összes háromnegyed alatt meghaladta a tízezermillió forintot.

A nagygyárban a KISZ-fiatalok elsőnek határozták el, hogy a pártkongresszus tiszteletére október 19-től november 30-ig kongresszusi műszakot tartanak. Minis szép eredmények születtek a versenyben. A Szerszámgyár kísérleti üzemében például a Kulich Gyula ifjúsági exportbrigád augusztus 1-én elhatározta, hogy teljesíti a szocialista brigád cím elérésének feltételeit.

Felajánlották, hogy a december 15-i határidő helyett már november 30-ra az előalkuláció szerint több mint hárommillió forint értékű SzK-9 típusú honterosztergépjét. A kongresszus tiszteletére vállalták, hogy elkészítik az MU-320-as új típusú, programvezérlésű már ép mintapéldányának öt tartozékát. A gyár egyes vezetői vételezték, hogy a fiatalok beváltják a szavukat, hiszen a tizenkéttagú brigád átlagos életkora nem haladja meg a huszoneg évet, s közülük kilenc csak egy éve szakmunkás. Alaposan rációfoltak a kételkedőkre. Kongresszusi külön vállalkásuként megjavítottak egy furó-épet. Társadalmi munkavállalásukat lé órával túlteljesítették, ugyanakkor száz órát segítettek egyik brigádnak, hogy az határidőre elkészülhessen a munkával. Három hónap alatt több mint háromezer forint értékű kéziszerszámot takarítottak meg.

Eredményekkel a Szerszámgyár tíz ifjúsági exportbrigádjá között az elsők lettek, az egész gyárban dolgozó százhuszorkilenc brigád közül pedig a második helyet szerezték meg a kongresszusi műszak eddigi szakaszában. /elkészítik a kínai csőgyár egyik /sol.t.köv./
Legfontosabb berendezését